

# 严管理 夯基础 提质量

## ——柴里煤矿创新安全管理新模式促发展侧记

刘光贤

8月11日早班，枣矿集团柴里煤矿掘进一区副区长班昌民在井下作业现场发现顶板条件不好，巷道成型差，便向该队队长张志国反映这一情况，并建议立即停止进尺，处理完这一问题再恢复生产。

“安全无小事。一旦安全与生产发生冲突，生产要为安全让路，宁愿不进尺也要确保安全。”张志国说。

今年以来，柴里煤矿按照集团公司推

进“本质安全六项工程”的要求，严管

理、夯基础、提质量，在安全生产、朴素

质量标准化建设等方面均取得了较好的成

绩，保障了矿井长治久安。

“在矿井生产一线，安全管理最大的难

度在于对人员作业行为的管控。”矿长李文

说。

柴里煤矿人员多，管理难度大。为

此，他们围绕提升“双加”安全文化内

涵，主动适应装备升级对安全管理带来的新要求，创新推行“全层级自主管理”新模式，通过整合现有安全管理体系，推行扁平化管理，严格“90+F”考核机制，激发了各层级自主管理内生动力。目前，采掘辅助专业59%的区队、63%的班组、90%的职工均达到自主管理考核标准。

与此同时，他们还从增强职工安全意识入手，倡树“严管就是真爱”的理念，深化“双示”教育，举办事故案例警示教育大课堂，敲响安全警钟。坚持严现场，加密专项检查频次，加大隐患比率考核，今年先后组织专项检查400余次，消除安全隐患8000余条。坚持严干部，先后对37起典型违章事件、370余人次管理干部进行了严肃问责，保持了安全管理高压态势。

在此基础上，该矿还不断深化“双基

建设36策”，常态化开展创优评差活动，

筑牢了安全管理前沿防线。构建“AC-

ME”精准培训模式，开发“柴煤e课堂”手机APP，制作传统文化教育课件，制定“一人一策”精准帮扶措施，累计举办各类培训班56期，提高了安全教育的实效性。规范操作流程，制定下发地面12个工种、井下18个工种安全生产“十不准”，实现了职工安全意识和操作技能“双提升”。

“处罚和批评不是目的，只是手段，就是为了让大家明白违章作业的危害，让大家养成按章作业的好习惯。”安监处处长杨明说。

今年年初，该矿掘进二区一名职工有

多次不安全作业行为。为此，该区队安排

专人给他做思想工作，帮助他增强安全意

识。截至目前，这名职工一直按章作业，

未出现不安全作业行为。

今年以来，该矿通过实施各类严管措

施，违章总数同比降低12.6%，推动了本

矿安全型矿井建设。

在此基础上，该矿还不断深化“双基

建设36策”，常态化开展创优评差活动，

筑牢了安全管理前沿防线。构建“AC-

## 农工党枣庄市七届七次全委(扩大)会议召开

本报讯 9月28日，农工党枣庄市七届七次全委(扩大)会议召开。市政协副主席、农工党枣庄市委主委艾百灵出席会议并讲话。

会上，深入学习了农工党山东省七届五次常委(扩大)会议精神；审议通过了《中国农工民主党枣庄市委员会开展“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动2018-2022年工作规划(草案)》《农工党枣庄市委员会关于开展“学一讲”专题活动的实施意见(草案)》；研究发展了2018年度25名新党员。

艾百灵指出，2018年是“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动的开局之年，农工党全市各级组织和广大党员要深刻认识开展主题教育活动的重大意义。要把主题教育活动覆盖到政治、思想、组织、制度、作风、能力和机关建设的各个方面，贯穿履职全过程；不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力，解决自身问题能力，把农工党枣庄市委建设成为适应新时代要求的中国特色社会主义参政党地方组织。

(记者 张琛)

## 农工党枣庄市委会理论学习中心组(扩大)会议召开

本报讯 9月28日，农工党枣庄市委会理论学习中心组(扩大)会议在市政协四楼党派会议室召开。市政协副主席、农工党枣庄市委主委艾百灵主持会议并讲话。

会上，重点学习了7月17日习近平总书记在党外人士座谈会上的讲话精神和中共中央统战部在《求是》杂志上的刊文。

艾百灵在讲话中指出，农工党全市各级组织和广大党员要持续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大的精神的学习，要坚持把政治学习放在做好各项工作的首位，把学习变成常态，变成工作的重要部分，变成重要的生活方式。要学以致用，与我市经济社会发展实际，与市委会、各基层组织的各项工作紧密结合，定期组织广大党员尤其是班子成员集体学习，抓好宣传引导，提升学习效果，积极营造干事创业、比学赶超、开拓创新、团结奋进的良好氛围。

(记者 张琛)

## 滕州开展水产品质量安全抽检

本报滕州讯 近日，滕州市水产服务中心联合该市综合质量检测中心，开展了初级水产品质量安全和养殖用水抽检工作。

此次抽检对该市大闸蟹养殖专业合作社、鑫鲜养鱼农民专业合作社等4家单位(个人)共计4个品种8个批次的产品和7个养殖池塘检测点进行抽检，所抽检样品的养殖方式均为池塘养殖。本次的抽检结果将作为该市水产品质量安全监管的重要依据。此外，通过抽检，加强了对水产品的质量安全监管，有力保障了该市的水产品质量安全和养殖环境安全，也为全省水产品质量安全监管提供了可靠依据。(记者 李明)

## 全市乡村振兴暨三秋生产动员部署会议召开

(上接第一版)坚持党委统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调，形成市(区)、镇(街)层层抓落实的工作格局。强化资金保障，加大资金统筹整合和对上争取力度，发挥财政资金的引导和杠杆作用，撬动更多社会资本投向“三农”领域。强化督导考核，确保各项任务落地落实。

李强强调，要把打好脱贫攻坚战作为实施乡村振兴战略的优先任务，以敢打必赢的决心、久久为功的韧劲，盯住重点人群特别是“老病残”特殊困难群体，因户因人施策，强化政策落实，确保完成稳定脱贫任务；对脱贫继续享受政策的贫困人口，做好巩固提升工作，确保脱贫不返贫。要扎实做好当前秋收秋种各项工作，把秸秆禁烧摆在突出位置，继续完善好的工作机制和经验做法，继续保持零火点的良好态势，确保完成全年禁烧目标任务。

梁宏亮要求，要坚持规划引领，坚定不移把乡村振兴战略落到实处；要坚持颗粒归仓，科学组织好秋粮收获；要坚持种管并重，高标准做好秋种工作；要坚持力度不减，持续抓好秸秆禁烧和综合利用；要坚持问题导向，坚决打好脱贫攻坚战。

(记者 崔累累)

## “枣庄组工”微信公众号上线运行

中共枣庄市委组织部官方微博账号“枣庄组工”(zzdjxc)已上线运行，旨在发布权威信息，交流工作动态，是组织部门新闻宣传、信息公开、工作交流的重要平台。敬请广大党员干部群众积极关注，提出意见建议。



## 减脂三巨头：游泳、骑行和跑步

健全学习制度体系，重视委员学习教育，

把委员学习教育与视察考察、专题调研等结合起来，与落实“三联双带”制度、扎实开展“一个党员一面旗、党员当先锋”活动结合起来。

要推进政协全面从严治党向纵深发展。各级政协党组织要扛起全面从严治党主体责任，运用好监督执纪“四种形态”，做到真管真严、敢管敢严、长管

长严。要充分发挥政协党组织整体功能。发挥党员委员的模范作用，发挥中共界委员“关键少数”作用，示范带领全体政协委员自身正、自身净、自身硬。要持续推进改进工作作风提升履责质量。紧扣转型升级、乡村振兴、营商环境、生态环境、脱贫攻坚等重大课题，积极开展调查研究、协商议政、履职监督等工作，为党委政府

科学施政提出更多真知灼见。同时，要着

手筹备市政协十届三次会议，重点做好大

会会议政发言材料的筛选提升工作，做好本

届首次优秀政协委员评选工作。各位常

委要当好“关键少数”，发挥“头雁效

应”，在政协工作中带好头、当表率，交上

一份好的年度履责报告。

(记者 李鲁)

的健康方式。那么正确的跑步技巧是什么呢？跑步时，所有的动作都是朝前的，不能让手臂在整个身体范围摆动，会浪费我们的能量。你手臂始终向前摆动。在你慢跑的时候双臂的位置也不是很高，同时你的脚尖要自然落地，并且你要试着使每一个动作放松。此外，保持身体正直也非常重要的。在跑步中觉得累了所有的动作就会走样。也许肩膀向前塌，也许屁股会向后撅，从而使整个身体前倾。无论我们都在跑步过程中做些什么，我们始终要让自己的身体保持正直。手臂和肩膀向后扩，这样才会展开我们的胸部，保证我们的呼吸更加顺畅，最好在放松的跑步训练中练习这些。在放松的跑步练习中，能让我们轻松的集中注意力体会这些跑步动作。

创建国家卫生城市 提升市民健康素养

健康科普

枣庄市创建国家卫生城市指挥部办公室主办

## 【食品安全示范企业行】

### 营养鲜蛋 全程零添加

## 枣庄健袖：打造循环生态农业鸡蛋

□记者 王龙飞 摄影报道

形成种养结合、循环经济，生态养殖、有机肥加工、有机种植、鸡蛋深加工、观光休闲农业、生态养老、精准扶贫、农民职业化

转变于一体的现代农业示范园。

在生态科技公司内，董事长舒德伟向记者展示了自动化养鸡棚，舒德伟告诉记者，这套养鸡设备全部来自进口，养鸡过

程中全部采用益生菌发酵粮食喂鸡，实现自动喂料、自动喂水、自动捡蛋、自动环控系统等全自动化养殖，能自动检测并控制鸡舍里的温度、湿度、氨气浓度等各项指标；每只鸡的脚上都带有脚环，通过电脑系统，能清楚地知道某只蛋鸡吃了多少料，喝了多少水，身体健康状况如何等，全程不使用任何抗生素，保证了蛋

鸡的营养品质，产生鸡粪后，经过封闭的蛟龙把鸡粪运输到有机

肥车间的发酵罐里，不与空气接触，避免了鸡粪的污染及气味的

传播；通过益生菌参与鸡粪发酵16小时后，就可以完全发酵完

成；再通过烘干设备对发酵完的鸡粪进行烘干，造粒就加工成有机肥了，经枣庄市农业局检测，有机肥的有机质达到90.17%。

有机肥再去改良土地，既实现了鸡粪无害化处理，又能降低我们

改良土地的成本。舒德伟说，公司目前厂区内的种植土地和鸡

棚到时将以分租的形式转租给周边的意向村民，整个饲养过程，

村民需以公司要求完成之后，公司会以高于市场价的价格收购

鸡蛋，为村民们提供致富的条件。

在分装车间内，工作人员正在对当日生产的鸡蛋进行筛选，

工作人员表示，采用此饲养方式生产的鸡蛋更为健康，营养程度

更高，基本无有害物质，蛋黄的口感也更好。当天生产的鸡蛋，

第二天就能送到顾客家中，让顾客第一时间吃到鲜蛋。如今，公

司更是推出了蛋鸡认领活动，即每天只需399元，便可享受每周

8枚鸡蛋送货上门的服务，待到蛋鸡退役时，还可免费获得一只生态鸡蛋，让用户真正体验到鸡蛋的品质。

据悉，枣庄健袖现代农业示范园利用互联网技术、物联网

系统及现代科技应用，发展现代一二三产业。以生态养殖为核

心，利用鸡粪生产有机肥改良土壤为有机土壤，进行蔬菜及

农作物的有机种植；利用现代化生物技术从鸡蛋里提取蛋白

素、卵磷脂、蛋黄免疫球蛋白、溶菌酶、蛋白液；通过有机种植

生产的有机农作物、有机蔬菜、不含抗生素的鸡蛋等刚需产品

作为健袖商城的引流工具，建立庞大稳定的消费大数据并形

成消费资源转化的闭环，利用鸡蛋深加工及提取的工业项目，

与中小蛋鸡养殖户建立供应链关系，推动中小蛋鸡养殖户进

行产业的升级及结构的调整。使一二三产业充分融合，最终

形成种养结合、循环经济、生态养殖、有机肥加工、有机种植、

鸡蛋深加工、观光休闲农业、生态养老、精准扶贫、农民职业化

转变于一体的现代农业示范园，并将整体模式逐步在全国推广。

健袖现代农业示范园现在无论科学技术层面，还是经营

理念层面，还是市场营销层面，均已走在了中国农业的最前

沿，为中国农业现代化的发展探索出一条农业+互联网的

路径。目前项目资金充足，接下来就是需要尽快完善健袖

现代农业示范园的各项建设及一二三产业融合的产业布局，

建立示范带动作用，利用高新技术填补国内提取蛋白

黄免疫球蛋白的空白。在为当地提供食品安全的同时，推动当地

产业结构的调整及升级，带动当地农民增收创富，增加当地财

政收入，为实现当地乡村振兴战略的发展作出应有的贡献。

深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想